



SACHSEN-ANHALT

Ministerium für
Inneres und Sport

Ministerium für Inneres und Sport des Landes Sachsen-Anhalt
Postfach 3563 • 39010 Magdeburg

Ministerin

Präsident des Landtages
von Sachsen-Anhalt
Herrn Dr. Gunnar Schellenberger, MdL
Domplatz 6 - 9
39104 Magdeburg

**Lehrgangsbetrieb des IBK Heyrothsberge in der aktuellen Corona-
Pandemie (II);
Kleine Anfrage des Abgeordneten Rüdiger Erben (SPD) – LT-Drs. KA
8/314 vom 3. Dezember 2021**

7. Januar 2022

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident,

als Anlage übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung auf die o.g.
Kleine Anfrage mit der Bitte um Kenntnisnahme.

Mit freundlichen Grüßen


Dr. Tamara Zieschang

Anlage

Halberstädter Str. 2/
am „Platz des 17. Juni“
39112 Magdeburg
Telefon (0391) 567-5500
Telefax (0391) 567-5510
min@mi.sachsen-anhalt.de
www.mi.sachsen-anhalt.de

Sachsen-Anhalt
#moderndenken

Die Landesregierung bittet:
Machen Sie mit - Impfen schützt Sie und andere!
Gemeinsam gegen Corona

Landeshauptkasse Sachsen-Anhalt
Deutsche Bundesbank
BIC MARKDEF1810
IBAN DE21 8100 0000 0081 0015 00



**Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen
Beantwortung**

Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD)

**Lehrgangsbetrieb des IBK Heyrothsberge in der aktuellen Corona-Pandemie (II)
Kleine Anfrage – KA 8/314**

Vorbemerkung des Anfragestellers

Es wird Bezug genommen auf die Antwort der Landesregierung auf die Dringliche Anfrage „Lehrgangsbetrieb des IBK Heyrothsberge in der aktuellen Corona-Pandemie“ vom 17.11.2020 (Drs. 7/6866).

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport

Frage 1:

Wie viele Lehrgänge mit wie vielen Lehrgangsteilnehmern waren in den Jahren 2020 und 2021 für die Angehörigen Freiwilliger Feuerwehren am Institut für Brand- und Katastrophenschutz Heyrothsberge geplant?

Antwort auf Frage 1:

Für Angehörige Freiwilliger Feuerwehren waren 2020 und 2021 insgesamt 414 Lehrgänge mit 6.640 Lehrgangsteilnehmenden geplant.

Frage 2:

Wie viele Lehrgänge mit wie vielen Lehrgangsteilnehmern aus Frage 1 wurden aufgrund der Einschränkungen der Corona-Pandemie in den Jahren 2020 und 2021 abgesagt?

Antwort auf Frage 2:

Aufgrund von Einschränkungen der Corona-Pandemie wurden in den Jahren 2020 und 2021 insgesamt 152 Lehrgänge für Freiwillige Feuerwehren abgesagt. Es waren 3.768 Lehrgangsteilnehmende betroffen.

Durch das IBK Heyrothsberge wurden Lehrgangsinhalte, die geeignet erschienen, im Rahmen von Onlinebeschulungen durchgeführt, um einen Lehrgangserfolg zu erzielen. Dabei handelte es sich nicht um vollständige und gesamtheitliche Lehrgänge, sondern um ausgewählte Themen.

Dem Erhalt der Funktionsfähigkeit der Feuerwehren wurde dadurch Rechnung getragen, dass für bestimmte Funktionen die Frist zur Absolvierung von erforderlichen Lehrgängen verlängert wurde.